

# 供暖首站开足马力 暖流涌向千家万户

## 记者昨探访蓝天热力供热首站运行情况

文/片 本报记者 张帆

11月15日是全省规定的供暖首日,而临沂已经进入供暖第六天,经过五个试供暖日的调试、修正,临沂市蓝天热力有限公司目前运转情况良好。记者在正式供暖首日参观了负责城区供暖的两大热力公司之一——蓝天热力的供热首站。

### 探访:居民家中“走”一趟,回水也有56℃

在蓝天热力有限公司供暖首站,两位工作人员正在监控室中关注着各种机器运转的数据,并按时在一个记录本上把数据记录下来。

蓝天热力供热首站值班人员张建顺告诉记者,“水暖”总体有三个环节。

第一环:供热首站,

300℃以上的高温蒸汽在汽水换热器内完成了第一次换热过程,将水加热至80℃以上的高温水,这些高温水沿着供暖主管网一路流淌到市区120多座二级换热站。

第二环:由换热器换热的低温水经二级管网供至居民家中。

第三环:散热后经循环泵打回换热器,构成了最后一环。

在供热首站的控制室里,记者通过系统简图看到,汽轮机抽取出的蒸汽热力温度达到了197.6℃,出水温度一直稳定在80℃左右,回水温度也达到了56℃。

### 说法:串联式供暖,“连坐”不可避免

15日晚,记者走访了沂河花园、清泉小区等,发现这些小区居民家中的暖气都已经热了起来,但仍有很多小区居民反映,自己已经把暖气费交给了物业,但家里暖气依旧不热。蓝天热力的工作人员告诉记者,有的小区是串联式线路,有的小区为

并联式线路,对串联式供暖的小区,要求100%住户交齐暖气费;对并联式供暖的小区,则要求八成以上的小区交齐暖气费。

在供暖的前几日,由于水没有全部循环起来,所以家中的暖气片不会一下子热起来,从供暖至暖气片热起来,大概

需要5天左右的时间。有些市民认为是暖气管道中残留的凉水影响到了暖气的温度,于是就私自放水,希望通过把凉水放出来使暖气片尽快热起来。但是,这个方法是万万不能的,不但不能让家里的暖气热起来,反而会影响到正常的供热。



▲蓝天热力有限公司的工作人员正在对机器进行检修。

### 这些小区 仍在“盼暖”

机械局家属院张先生:金雀山路上的沂蒙百货大楼西侧路北的机械局家属院钱已经交齐,但是到现在还没有供暖,寒流也已经来了,实在太让人着急了。

王先生 137\*\*\*\*502:新华路111号的生产资料总公司家属院每年供暖单价都比全市统一价25元/平方米贵一元,物业称是二次加压的电费。今年二次加压设备改造又花费了7万多元,不到一百户的住户又要分摊七百多元了,现在还不知道暖气啥时候来。

王女士 80\*\*296:沂蒙路上的劳动局家属院,供暖费用已经全部交齐,但是到现在还没有供暖,小区居民很着急。

郑先生 187\*\*\*\*996:陵园前街5号,华盛中天小区,暖气费用已经全部交齐,但是到现在暖气片中无水,物业称一个换热站管好几个小区,有的单位的费用没交齐,所以不能供暖。

李先生 186\*\*\*\*399:陵园前街5号药械厂家属院到现在还没有供暖,可是周围的小区都供暖了,业主也不知道咋回事,真的很想问问何时供暖。

姜先生 189\*\*\*\*698:商城路上的三合管小区,去年供暖了,今年管道已经改造了,现在还没有供暖,孩子老人都有些受不了了。

记者 付茜 整理

空调、电暖器、燃气壁挂炉……

## 集中供暖“来”不到俺家 发挥智慧也能过暖冬

本报11月15日讯(记者 刘海蒙 马峰)11月15日是城区正式集中供暖的第一天。记者在市区走访时发现,一些今冬无法实现集中供暖的居民,纷纷选择空调、电暖器、燃气壁挂炉等取暖方式度寒冬。

15日,在市区解放路中段一家电商场,各式电暖器已被摆放在显眼位置。正在选购电暖器的市民张伟告诉记者,他家还没有实行集中供暖,面积在50平米,如

果选择功率是2000瓦的电暖器取暖,而且只在晚上开,一个采暖季下来大约需要1500元的电费。

家住市区兰山小区的孙先生拥有一套140平米的房子,为应对寒冷天气,他家去年花了9000元安装了一套燃气壁挂炉。“没想到壁挂炉采暖这么方便,做饭、洗澡、供暖,使室温保持在20℃左右,整个采暖季下来,燃气费用在2000元左右,比集中供暖要节省

1500多元。”孙先生说。

在市区苗庄小区,一些老年人仍然选择利用烧煤的土暖气进行取暖。今年67岁,家住苗庄小区的赵之余老人告诉记者,他们小区虽然家里都装着暖气片,但由于收不齐取暖费,已经好几年没有用了,他们家用的土暖气进行取暖,但一个采暖季下来,只需要用七、八百元的煤钱,还是比较划算的。